

№ 11

31.01.2020

Міністерство розвитку економіки, торгівлі і сільського господарства України  
01008, м. Київ, вул. Грушевського, 12/2,  
[zvernennya@me.gov.ua](mailto:zvernennya@me.gov.ua)

## **Пропозиції до проєктів концепцій та планів реалізації державної політики щодо досягнення цілей 7.2 та 7.6**

### **Пропозиції до Цілі 7.2. Українські споживачі отримують безпечні товари та послуги.**

Поруч із необхідністю забезпечення прав споживачів на безпечну продукцію, необхідно гарантувати безпечність виробничого процесу цієї продукції. Уряд та ЦОВВ мають законодавчо закріпити необхідність та забезпечити виконання заходів із попередження, мінімізації негативних впливів господарської діяльності на довкілля та здоров'я людей.

Для сільського господарства зокрема необхідно забезпечити прийняття європейських екологічних та санітарних нормативів, контроль за їх дотриманням для зменшення притаманних негативних впливів. Поруч із раціональним природокористуванням для сільського господарства важливим є регулювання використання добрив (органічних та синтетичних, їх виробництво, зберігання та застосування), отруто-хімікатів (перелік дозволених до використання пестицидів/гербіцидів, спосіб та терміни використання у рослинництві), медикаментів у тваринництві (антибіотики, гормони, тощо).

Через рутинне застосування антибіотиків у сільському господарстві зростає ризик розвитку бактерій, які є стійкими до антибіотиків. Тільки в ЄС щороку через цю проблему передчасно гине 33 тисячі осіб [1]. Уряд та відповідні ЦОВВ мають передбачити: вивчення цього питання для України; запровадження контролю та суттєвого обмеження/заборону рутинного використання медичних препаратів у сільському господарстві; відслідковувати та запобігати виникненню та поширенню інфекцій (у т.ч. серед населення), а також дотримуватись наявних рекомендацій Всесвітньої організації охорони здоров'я.

*Завдання, із відповідними заходами, для Підцілі «Розробка та прийняття нормативно-правових актів» мають бути доповнені нормативно-правових актів щодо:*

- запровадження Найкращих доступних технологій та Кращих сільськогосподарських практик за зразком країн ЄС (передбачене Угодою про асоціацію Україна-ЄС, директив 2010/75/ЄС та 91/676/ЄС відповідно);
- контролю за використанням, відслідковування (наявність та достовірність інформації про використання) та обмеження/зменшення рутинного використання медичних препаратів у агровиробництві,
- Також необхідно привести у відповідність до них існуючі та плановані нормативно-правові акти, наприклад, але не обмежуючись, законодавством у сфері поводження із побічними продуктами тваринництва.

*Підцілі щодо створення суспільної думки та ресурсного забезпечення необхідно доповнити завданнями та заходами щодо:*

- навчання та просвіти стейкхолдерів про екологічні та соціальні ризики виробництва та необхідні підходи і заходи з їх мінімізації у виробничому процесі (стосовно управління відходів/побічних продуктів, добрив, хімічних препаратів, медикаментів тощо);
- запровадження системи державної підтримки для виробників (у першу чергу дрібним та середнім) у формі доступних консультативно-дорадчих сервісів, субсидій/грантових програм для запровадження кращих практик та технологій у господарствах.

Посилання:

<https://www.ecdc.europa.eu/en/news-events/33000-people-die-every-year-due-infections-antibiotic-resistant-bacteria>

**Пропозиції до Цілі 7.6. Український експортер отримує кращі умови для роботи за рахунок зменшення бар'єрів для експорту українських товарів та послуг.**

Торгівля, будучи потужним стимулом для економічного розвитку, також має бути рушієм сталого розвитку, та повинна враховувати соціальні та екологічні аспекти, на чому наголошується у главі 13 «Торгівля та сталий розвиток» Угоди про асоціацію Україна-ЄС. Така ціль в частині екологічної сталості повинна реалізовуватись шляхом підтримки належного рівня охорони довкілля та зокрема вдосконаленням та наближенням українського законодавства та екологічного врядування до вимог та напрацювань ЄС.

Товари що експортуються, наприклад, до ЄС, часто виготовляються за відсутності дієвих методів та технологій які б запобігали, мінімізували, або ж рівноцінно відшкодовували негативні впливи на довкілля та суспільство (наприклад вплив на здоров'я людей).

Наявні тенденції до ігнорування екологічної безпеки відображаються врешті на поширенні небезпечних явищ (як то наприклад збудники хвороб, карантин та заборона на експорт продукції з України). Це підриває довіру, створює негативний імідж для країни та її виробників перед споживачами на міжнародному ринку та європейському зокрема, а також для інвесторів у розвиток відповідального підприємництва в Україні.

Таким чином, наявність дієвих заходів охорони довкілля позитивно впливає і на сталий економічний розвиток, відтак має стати одним із пріоритетів Програми уряду для розвитку відповідального виробництва та, відповідно, експорту сталих товарів та послуг. Для цього необхідно включити до відповідних завдань заходи щодо впровадження в системі національного законодавства та практичного застосування підприємствами: Найкращих доступних технологій та Кращих сільськогосподарських практик за зразком країн ЄС (відповідно директив 2010/75/ЄС та 91/676/ЄС), а також виконання інших вимог щодо торгівлі та сталого розвитку Угоди про асоціацію Україна-ЄС.

З повагою, заступник директора ГО "Екодія"  
Пасюк О.Г.

[op@ecoact.org.ua](mailto:op@ecoact.org.ua)

Вик. Бондаренко І.С.

[ib@ecoact.org.ua](mailto:ib@ecoact.org.ua)